

Серебряно-Прудский ВЕСТНИК

Издается с июня 1931 года

11 апреля
2007 года,
СРЕДА
N 26 (10239)



Выходит по средам и субботам

СОБЫТИЕ

Всем капиталам капитал



Первыми обладателями сертификатов на получение «Материнского капитала» в Серебряно-Прудском районе стали две семьи – Ирины и Валерия Зенкиных, Патимат и Алибека Абдулатиповых. Во время праздничной церемонии глава Серебряно-Прудского муниципального района А.К. Таскин

и начальник пенсионного отдела, председатель Совета депутатов муниципального района В.И. Крохина тепло и сердечно поздравили счастливых родителей, пожелали здоровья малышам и взрослым, благополучия, а потом торжественно вручили мамам сертификаты и цветы.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Все до единого

31 марта в нашем районе прошел первый в этом году массовый субботник по благоустройству территорий. Надо сказать, что работники предприятий, организаций и учреждений, а также само население приняли в нем достаточно активное участие. С энтузиазмом поработали в этот день сотрудники МУЗ «Серебряно-Прудской ЦРБ», управлений социальной защиты населения, образова-

ния, по культуре, спорту и делам молодежи и многие другие. Не в полной мере использовали свой потенциал на работах по наведению чистоты и порядка в управлении по ЧС и ПБ, молокозаводе, не проявили должной активности и некоторые предприниматели, чьи торговые точки находятся в райцентре. К сожалению, как бы в стороне от массового подъема остались и работники БТИ, регист-

рационной палаты, паспортно-визовой службы и РДУ-5 Мосавтотдора. Но и у них есть возможность реабилитировать себя, поскольку на 14 апреля запланирован областной субботник. И хочется надеяться, что в этот день активность проявят все до единого. Тем более, что апрель объявлен в нашем районе месяцем по благоустройству. Так что за это время нам предстоит сделать очень многое, чтобы не только наш поселок, но и все населенные пункты были по-настоящему ухоженными.

А. УСОЛЬЦЕВ, начальник управления ЖКХ

12 апреля – Международный день авиации и космонавтики

Помним и гордимся

По решению Международной авиационной федерации (ФАИ) День авиации и космонавтики отмечается во всем мире. В нашей стране празднование этого дня было установлено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года – ровно 45 лет назад. Именно так был ознаменован первый полет человека в космос. Человеком этим стал Юрий Алексеевич Гагарин, который 12 апреля 1961 года на космическом корабле «Восток» совершил орбитальный облет Земли, длившийся 108 минут. Так было положено начало эпохе пилотируемых космических полетов.
(Окончание на 2-й стр.)

Традиционная «горячая линия»

Информирую, что 12 апреля 2007 года с 11 до 12 часов в военном комиссариате Московской области (г. Москва, ул. Никольская, д. 8) состоится традиционная «горячая линия» для жителей Подмоскovie в связи с началом 1 апреля весеннего призыва граждан на военную службу.

О сроках и местах службы будущих призывников, сохранивших отсрочку и освобожденных от военной службы, а также на другие вопросы ответят военный комиссар Московской области генерал-майор Евгений Иванович Фуженко и председатель родительского комитета при военном комиссариате Московской области Елена Анатольевна Ромашкина по телефонам: **623-24-94, 621-41-57.**

Виктор ЧМУТОВ,
начальник пресс-центра военного комиссариата Московской области
полковник запаса

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

В РАЙОНЕ

Глава Серебряно-Прудского муниципального района А.К. Таскин провел очередное расширенное совещание по строительству и инвестиционной политике. Начальники отраслевых управлений, а также руководители предприятий и организаций доложили о ходе реализации планов текущего года и обрисовали перспективу строительства и реконструкции социально значимых объектов на будущее.

Право защищать честь Серебряно-Прудского района на зональном конкурсе «Семь + Я» в упорной борьбе выиграли Елена и Сергей Кабановы. Супруги заняли первое место в районном конкурсе молодых семей. На втором месте семейная пара Арины и Дмитрия Муратовых, на третьем – Надежды и Алексея Чуйковых.

В ОБЛАСТИ

В Главном управлении Внутренних дел по Московской области прошел брифинг, посвященный деятельности сотрудников милиции по пресечению выпуска и незаконного оборота контрафактной аудио- и видеопродукции на территории области.

В Подмоскovie строится тренажерный парашютно-десантный центр для космонавтов и любителей спорта.

18 учреждений начального и среднего профессионального образования Подмоскovie примут участие в реализации нацпроекта «Образование».

11 апреля – День освобождения узников концлагерей

Эти раны не залечишь

11 апреля – День освобождения узников фашистских концлагерей, день, когда сердца людей леденеют от воспоминаний о зверствах и чудовищных преступлениях, которые чинили фашисты против мирного населения на захваченных территориях в годы Великой Отечественной войны. Жестокости гитлеровцев не было предела: не щадили ни стариков, ни женщин, ни детей...

В нашем районе на учете в отделе обеспечения социальных гарантий управления социальной защиты населения состоит тридцать шесть бывших несовершеннолетних узников. В основном они проживают в городском поселении Серебряные Пруды, сельских поселениях Узуновское и Успенское. Эти люди на себе испытали весь ужас фашистского плена и страшной действительности концентрационных лагерей. По-разному сложились их судьбы после освобождения частями нашей армии. К сожалению, не у всех удачно. Однако бывшие узники находили и находят в себе силы переносить все терпеливо, с пониманием и надеждой на лучшее. Так, как это делает Евдокия Степановна Тараскина.

...Ей было всего восемь лет, когда отец ушел на фронт, а мама родила самую младшую из своих четверых дочерей. Перед войной семья жила в поселке Новый свет Ульяновского района Калужской области. Здесь вместе с другими жителями поселка и попала под ненавистную оккупацию и «новый немецкий порядок». В марте 1942 года немцы согнали всех местных жителей от мала до велика в одну колонну и под конвоем с собаками и насильственно увели в концлагерь. По дороге дети и взрослые голодали, страдали от холода и болезней. Но даже животный страх перед поработителями не сломил дух людей, они старались поддерживать друг друга, помочь, и каждый надеялся на освобождение. А вот что об этом вспоминает сама Евдокия Степановна:

– Мама не давала нам плакать, успокаивала, как могла, находила, чем покормить нас и обогреть. Даже в бесчеловечных условиях, в которых все мы оказались по воле фашистов, женщины помнили о своем материнском долге и делали все возможное ради спасения детей.

Помню, пригнали нас в Орловскую область. Мы узнали это от взрослых. Немцы расселили пленных, если можно так назвать их действия, по пять-семь семей в хате. Какое-то время пришлось жить там, а потом нас, как скот, погнали дальше. Голодные и продрогшие до костей, обессиленные, мы не могли уже идти, когда поняли, что перед нами тот самый концлагерь, куда нас гнали. Он показался мне огромным, людей в нем томилось видимо-невидимо. Со всех сторон лагерь был окружен столбами и жердями, опутанными колючей проволокой, на вышках – охранники с автоматами, внизу – автоматчи-

ки с овчарками. Согласно документам, полученным из государственного архива Калужской области, этот концлагерь для военнопленных и гражданских лиц находился в Болховском районе Орловской области). Вот так в страхе и лишениях под открытым небом мы молили Бога о спасении... И когда уже, казалось, нет сил выносить страдания и мучения, выпавшие на нашу долю, пришли наши освободители и вызволили нас из ненавистного плена.

После войны, когда мне уже было четырнадцать лет, я по вербовке нанялась работать на завод, а мама осталась с моими младшими сестренками дома. Потихоньку стали и они подрастать и взрослеть. Одна за другой вылетели мы из родного гнезда, чтобы выйти в люди. А вокруг народ воодушевленно строил новую мирную жизнь. Рада, что успела поучаствовать в этой работе и принести своей стране пользу...

Тридцать с лишним лет назад приехала Евдокия Степановна вместе с другими своими калужскими земляками работать в совхоз «Серебряные Пруды», да так и осталась в нашем районе навсегда. После совхоза долгое время работала в столовой райцентра, а теперь на заслуженном отдыхе.

Став бабушкой, Евдокия Степановна очень любит общаться с внучкой и считает это время самым счастливым в своей жизни. И внучка старается не расставаться с любимой бабулей, зная, какое у нее доброе и щедрое на похвалу сердце.

Е. ХЛЮПИНА,
специалист первой категории отдела обеспечения, социальных гарантий управления социальной защиты населения

P.S. Постановлениями Правительства Российской Федерации бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей приравнены к инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Узники, имеющие инвалидность, пользуются льготами по статье 14 Закона Российской Федерации «О ветеранах», а все другие – льготами, предусмотренными статьей 15 этого же Закона. У них есть право пользоваться бесплатными лекарствами и санаторно-курортными путевками, льготами по оплате коммунальных услуг. По сути, это не так уж и много сегодня, но, судя по отзывам, хоть как-то облегчает людям жизнь и вселяет в них оптимизм.

Помним и гордимся

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Ю.А. Гагарин родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино Гжатского района Смоленской области. В 1941 году он пошел в первый класс, однако в октябре этого же года Смоленщина была оккупирована фашистскими войсками, и занятия в школах прекратились. Возобновились они только через два года.

После окончания шестого класса (это произошло в 1949 году) Юрий поступил в Люберецкое ремесленное училище под Москвой, где учился на формовщика-литейщика. В 1951 году он с отличием окончил училище и одновременно – седьмой класс школы рабочей молодежи, после чего как один из лучших учеников был направлен в Саратовский индустриальный техникум.

ФАКТ

Космическую эру, по сути дела, открыл Международный геофизический год (июль 1957 – декабрь 1958), по программе которого сотни ученых всего мира проводили координированные исследования верхних слоев атмосферы.

Это событие коренным образом изменило жизнь Юрия. Здесь, в Саратове, он стал посещать занятия аэроклуба и к моменту окончания техникума (1955 год) уже твердо решил посвятить себя авиации. По рекомендации комиссии аэроклуба Юрий Алексеевич поступил в Первое Чкаловское военно-авиационное училище в Оренбурге. Окончив его, он служил в Заполярье, а в 1959 году участвовал в конкурсном отборе кандидатов для полета в космос.

ФАКТ

4 октября 1957 года в СССР состоялся успешный запуск «Спутника-1» – первого искусственного спутника Земли. Аналогичная попытка США в декабре 1957 года закончилась неудачей: спутник «Вэнгард-1» вместе с ракетой-носителем «Викинг – Аэроби-Хай» взорвался на стартовой площадке. Только 31 января 1958 года американская ракета «Юпитер-С» вывела на орбиту спутник «Эксплорер-1».

Весной 1960 года Юрий Гагарин в числе других двадцати офицеров-летчиков был зачислен в первый отряд космонавтов. Спустя год состоялся его полет на созданном в опытно-конструкторском бюро С.П. Королева корабле «Восток», обессмертивший его имя...

ФАКТ

Основными космическими центрами бывшего СССР являлись Центр по подготовке космонавтов имени Ю.А. Гагарина в Звездном городке под Москвой, Центр управления полетами в подмосковном Калининграде (ныне Королев), Центр связи с дальним космосом под Евпаторией на Украине, а также космодромы Плесецк (Архангельская область), Байконур (Казахстан) и Капустин Яр (Волгоградская область).

ЖКХ

Урок пойдет впрок

На днях в малом зале заседаний районной администрации под председательством первого заместителя главы администрации муниципального района А.Н. Пушкарёва состоялось очередное заседание жилищной комиссии по вопросам задолженности по коммунальным платежам. Эта проблема по-прежнему остается очень сложной. Достаточно сказать, что только в Серебряных Прудах в должниках числится 322 человека, а общая сумма задолженности текущего года на 1 марта составила более пяти миллионов рублей. Мириться с таким положением дальше нельзя, подчеркнул Александр Николаевич, нужно принимать кардинальные меры. В особенности по отношению к наиболее злостным неплательщикам. Ведь сумма долга отдельных квартиросъемщиков колеблется от 14 до 130 тысяч руб-

лей. И что особенно недопустимо, когда в списках должников числятся люди с весьма приличными доходами. В первую очередь это касается некоторых предприятий, которые по несколько месяцев не платят за квартиры.

Как видим, ситуация с неплатежами достигла критического предела. Тем более, что впереди у коммунальных служб масса дел по подготовке ЖКХ к предстоящему отопительному сезону. А здесь понадобятся большие капиталовложения, небольшую долю которых составляют именно платежи за квартиру и коммунальные услуги. К тому же в сложившейся ситуации при низком уровне платежей коммунальные предприятия не смогут проплатить за газ и электроэнергию, что может привести к остановке котельных в самый ответственный период. К сожалению, многие наши согражда-



В том же 1961 году Гагарин поступил в Военно-воздушную инженерную академию имени Н.Е. Жуковского в Москве. Параллельно учебе он готовился к дальнейшим космическим полетам, например, был дублером В.М. Комарова при его полете на корабле «Союз-1», закончившемся трагической гибелью космонавта.

17 февраля 1968 года Юрий Алексеевич успешно защитил дипломную работу по многообразному космическому летательному аппарату и был рекомендован в адыонтуру академии, но... 27 марта он погиб в авиационной катастрофе вблизи деревни Новоселово Киржачского района Владимирской области во время тренировочного полета на самолете УТИ МиГ-15 вместе с летчиком-инструктором В.С. Серегиным.

ФАКТ

Именем Юрия Алексеевича Гагарина назван кратер на обратной стороне Луны. Его родной город Гжатск переименован в Гагарин, его имя присвоено Военно-воздушной академии в Монино под Москвой. Международной авиационной федерацией учреждена медаль имени Ю.А. Гагарина.

Значение полета Юрия Алексеевича Гагарина, первопроходца космоса, трудно переоценить. Это событие имело огромное значение и в плане исследовательском, научном и, конечно же, в плане патриотическом. Недаром по сей день на вопрос о том, какими поистине великими достижениями может гордиться народ нашей страны, многие, не задумываясь, отвечают: «Первым полетом человека в космос».

А. ВЛАСОВ

не настолько уверовали в свою безнаказанность и привыкли бесплатно пользоваться всеми благами, что просто не хотят этого понять. Поэтому настала пора в числе первоочередных мер воздействия к нерадивым квартиросъемщикам применить выселение их из благоустроенного жилья. Понятно, что принять такое решение будет сложно, но положение дел требует именно такого подхода. Время увещаний прошло. Как показывает практика, должники даже не хотят самостоятельно оформлять субсидии, которые им предлагают государство и коммунальные службы, чтобы сократить расходы семьи по оплате ЖКУ и постепенно гасить задолженность. Поэтому прецедент с выселением наверняка подействует на многих. Так что подобный урок должен быть обязательно преподнесен. Иначе ситуацию не переломить.

В. ПОЛИЧНОЙ,
заместитель начальника управления по правовому обеспечению и безопасности администрации района, член комиссии

Праздник праздников



8 апреля россияне отметили Пасху, праздник Светлого Христова Воскресения Пасха является Праздником праздников и Торжеством из торжеств, поэтому Богослужения в этот день были необычно величественными.

Светлое Христово Воскресение и следующая за ним Светлая Неделя своей благодатью дают нам великую возможность воспрянуть духом, услышать из пасхального служения светлой утраты, может быть, главное для наших времен: «Обыдем друг друга, братие, и простим вся».

СПОРТ

Гандбол в школе

Последние дни прошедшего марта на спорткомплексе «Молодежный» были по-настоящему жаркими. И виной тому не аномальная погода, а те события, которые там происходили. Впервые на комплексе прошел турнир среди команд общеобразовательных школ района по гандболу.

Сначала соревновались юноши, где лучший результат показала команда Узунской средней школы. Второе и третье места заняли спортсмены Петровской и Серебряно-Прудской средних школ. У девушек также

первенствовали узуновцы, а вот другие призовые места поделили между собой спортсменки Мочильской и Клемовской средних школ.

Хотелось бы отметить наиболее отличившихся игроков турнира. Прежде всего это Тимур Хасанов, Алина Хабибова и Кристина Винокорова из Узунской средней школы, Кирилл Сом из Совхозной средней школы, а также Дарья Панина и Надежда Фролова из Мочильской и Клемовской средних школ.

Г. МАСЛЕНАЯ,
директор ДЮСШ

Отдел по делам ГО и ЧС Серебряно-Прудского муниципального района информирует о действиях в чрезвычайных ситуациях

ОБНАРУЖЕНЫ ОПАСНЫЕ ХИМИЧЕСКИЕ ВЕЩЕСТВА: Осторожно: ХЛОР!

Зеленоватый газ, тяжелее воздуха, с характерным запахом. Опасен для человека: возможен смертельный исход при вдыхании; пары действуют сильно раздражающе на слизистую оболочку; вызывают сухой кашель, рвоту.

- пострадавшего немедленно вывести на свежий воздух;
- плотнее укрыть и дать подышать парами воды или 0,5% раствором питьевой соды;
- кожу и слизистые промыть 2% раствором питьевой соды в течение 15 минут;
- транспортировать только в лежачем положении;
- основное обеззараживающее средство - вода.

Осторожно: АММИАК!

Бесцветный газ, легче воздуха, с запахом нашатыря. Опасен при вдыхании. Вызывает сильный кашель, удушье, сердцебиение, насморк, затрудненное дыхание. При высоких концентрациях возможен смертельный исход:

- пострадавшего немедленно вынести на свежий воздух;
- обеспечить тепло и покой;
- транспортировать в лежачем положении.

АКЦИЯ

Отходы – в доходы

Недавно в Серебряно-Прудской средней школе им. В.И. Чуйкова в рамках акции «Очистим планету от мусора» прошел экологический день под лозунгом «Превратим отходы в доходы».

На этот раз в мероприятии участвовали семиклассники. Вначале классный руководитель Е.К. Максимова вместе со своими учениками рассказали, как обстоят дела с твердыми бытовыми отходами, которые образуются у нас дома, как быстро разлагается мусор и что делают с отходами в зарубежных странах. Затем выступила учитель технологии Т.В. Бойко. Она пояснила, что акция проводится с целью продемонстрировать то, как можно использовать бытовой мусор или старые вещи, и что полез-

ного из них можно получить. Этому была посвящена практическая часть.

Девочки выполняли работы из пенопласта и пластмассовых бутылок. Трудились они аккуратно, с желанием, вместе с ними этим кропотливым делом были заняты и присутствующие на мероприятии заместители директора по учебно-воспитательной работе М.А. Мареева, учитель биологии С.Н. Петрусев и заместитель директора по воспитательной работе Р.Л. Фролочкина, которые тоже изготавливали поделки из бытовых отходов.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Когда подавать заявление на перерасчет

Когда работающим пенсионерам надо подавать заявление в Пенсионный фонд о ежегодном пересчете пенсий и за какой период он должен быть сделан?

И. СТЕБКОВ

В п. 3 ст. 17 Закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (от 17.12.2001 г. N 173-ФЗ) говорится, что лица, проработавшие после назначения им трудовой пенсии 12 полных месяцев, имеют право на перерасчет пенсии. Но при условии, что за них выплачивались взносы в Пенсионный фонд. Таким образом, уплата страховых взносов в ПФ за работающих пенсионеров или самостоятельная уплата гражданами за себя этих страховых взносов в течение 12 полных

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую Екатерину Степановну НОСОВУ с 70-летием!
Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день «спасибо» говорим.
За доброту и сердце золотое,
Мы, милая, тебя благодарим!
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, муж, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.
Муж, дети, внуки

С 16 апреля по 16 мая 2007 года в районе проводится отлов бродячих собак. Просьба к жителям района соблюдать правила содержания собак. На время отлова держать собак на цепи, выгуливать животных в намордниках и с ошейником.
МУП ККБХ

ООО «ЧЕРКИЗОВО-КАШИРА»

(п. Топканово Каширского района)

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: уборщица, операторы работа, транспортировщики, грузчики, плотники, монтажники, электрогазосварщики.

Сотрудникам предоставляются: доставка к месту работы транспортом предприятия, продуктовые наборы, социальный пакет.

Тел. 8 (49669) 30-445 (отдел кадров).

ЛЕЧЕНИЕ, ПРОТЕЗИРОВАНИЕ, ИСПРАВЛЕНИЕ ПРИКУСА

в стоматологическом кабинете «ЛАДЕНТ».

Мы ждем вас по адресу: г. Михайлов, ул. Голикова, д. 10 (здание гостиницы).
Тел.: 8 (49130) 2-72-13, 8-920-957-83-03.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

14 апреля 2007 года с 10 до 13 часов на территории участковых пунктов милиции района будет проводиться прием населения участковыми уполномоченными и руководителями служб РОВД, закрепленными за административными участками.

Также напоминаем, что начальник участковых инспекторов подполковник милиции Н.В. Павлихин проводит прием граждан в первую и третью субботу каждого месяца по адресу: п. Серебряные Пруды, ул. Привокзальная, здание МОБ, кабинет N 38. Вторую и третью субботу каждого месяца прием граждан проводит по этому же адресу его заместитель капитан милиции А.А. Первушин.

А. ОКУНЬКОВ,
начальник МОБ ОВД по Серебряно-Прудскому муниципальному району

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 142970, Московская область, п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, дом 11 (здание районной администрации, каб. 16-20). E-mail: sp_vestnik@bk.ru.

Директор-главный редактор
Галина БУДАРОВА

☎ 3-14-23

3-11-02 – зам. редактора и ответственный секретарь;
3-31-42 – бухгалтерия;
3-24-25 – производственный отдел;
3-12-07 – технический отдел;
fax. (49667) 3-31-42.

www.mosoblonline.ru
(сайт Министерства печати Московской области)
www.serprud.narod.ru
(сайт администрации района)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция в переписку с авторами не вступает. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы. При перепечатке ссылка на «Серебряно-Прудский вестник» обязательна.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу.
Регистрационное свидетельство – ПИ N ФС1-51108.

Газета отпечатана в ГУП МО «Серебряно-Прудская типография» Министерства по делам печати и информации Московской области. Адрес: п. Серебряные Пруды, пл. Советская, 3.
☎ 3-13-43.

ИНДЕКС 00400 ТИРАЖ 2500
ОБЪЕМ 1,5 п.л.
Цена договорная
ЗАКАЗ N 108

Печать офсетная, набор и верстка электронные
Срок подписания в печать – в 13.00
Номер подписан в 13.00